

《我家的红色记忆》主题展览上海开幕

家庭老物件展现时代变迁

70 我和我的祖国

新华社上海9月24日电 一套记录70年生活变迁的家庭账本、180多位烈士的肖像印章、一面签有200多位老红军名字的红旗……《我家的红色记忆——庆祝中华人民共和国成立70周年上海民间藏品展》23日在上海图书馆开幕,一件件来自民间的藏品、一个个真实故事讲述70年间的红色记忆。

据了解,本次展览的内容包括从市民群众中征集遴选的十八个真实故事、千余件红色民间藏品、部分史料图片和多个互动装置。展览主要包括“我家的英雄”“我家的宝贝”“我家的足迹”三个版块。观众可以在展厅听到多位故事亲历者的现场讲述,了解模范事迹,也可看到来自不同家庭的老物件,还能通过扫描二维码观看视频。

红军后代邓玉平正是参展人之一,她曾踏着父亲当年的足迹,十二次重走长征路。当日,邓玉平带来一幅签满名字的红旗,“这面红旗上的200多个签名都是我们在重走红军长征途中寻访到的老红军们亲笔签下的。他们中有的甚至在这面红旗上找到了自己曾经的战友名字。”

观众李祥华看着展品激动地说:“每一件展品、每一个故事都来自我们身边一个个普通的家庭,但正是这一个个不同的点汇聚在一起,组成了我们70年来的红色记忆。”

据上海东方宣传教育服务中心副主任范伟成介绍,为提升红色文化的传播力、影响力,开展首日展览在视频平台上直播,由记者和策展人带网友深入探展,吸引14.6万人在线观看并与“红色记忆讲述人”积极互动。同时这些短片还将通过地铁电视、公交电视、视频网站、微信公众号等与展览同步播放。



展出的藏品。资料图片



9月23日,市民冯建忠(右)在展览现场向参观者介绍他收藏的老结婚证书。新华社发



主题展厅。资料图片



第16届“中国内地优秀电影展”开幕 多部内地电影佳作在澳门展映

新华社澳门9月23日电 第16届“中国内地优秀电影展”23日晚在澳门旅游塔开幕。

影展开幕当晚放映了中国和哈萨克斯坦合作拍摄的电影《音乐家》,该电影描述了在澳门出生的著名音乐家冼星海晚年在哈萨克斯坦的经历。另外7部展映影片将从24日起一连7天公映,免费招待观众。

“中国内地优秀电影展”是澳门一年一度的文化盛宴,由中国电影基金会、澳门影视传播协进会主办,国家电影局、澳门中联办支持举办。

本次参展影片爱国主义题材鲜明,包括庆祝新中国成立70周年特别摄制的影片《决胜时刻》《烈火英雄》《港珠澳大桥》,创造高票房的动画片《哪吒之魔童降世》,以及《老师·好》《妈阁是座城》等。

此次来澳门参访交流的中国内地电影代表团由阎晓明任团长,成员包括导演李少红、张栾,以及演员梁天、于小彤、姜宏波、杜志国等。除了影片展映,代表团成员还将走访澳门科技大学和城市大学与师生交流,并参加大湾区影视发展论坛。

42国摄影师作品在京展出 展现外国人眼中北京城的发展变迁

新华社北京9月24日电 由北京市人民政府新闻办公室、北京国际摄影周组委会主办的“70年,北京与世界同行——外国摄影师眼中的北京”大型图片展24日在北京朝阳公园启幕。

主办方介绍,据《中国摄影史1842-1860》记载,现代摄影术于19世纪40年代传入中国。此后数十年间,以摄影记录历史的绝大多数是外国人,因此百年以前的北京影像主要以外国摄影师的视角留存至今。1999年北京正式启动“外国摄影师拍北京”活动以来,50余个国家的百余位摄影师先后到北京进行采风拍摄,持续为北京留下外国摄影师视角的北京城市影像。

此次“70年,北京与世界同行——外国摄影师眼中的北京”大型图片展,集合了来自42个国家119位外国摄影师拍摄的800余幅新老作品。展览以外国摄影师的视

角,从城市风貌、百业兴旺、艺文荟萃等多个方面,不仅为观众展示了百年以前的北京城,还呈现出近20年来北京文化的传承与保护,以及北京城百年间的发展与变迁。

展览现场的静态展示区由44组图片组成,每组展出8张图片,图片内容涉及北京的中轴线、北京的世界文化遗产、北京的功能区、北京的地标性建筑、北京的交通、北京的商业街区、北京的文化产业、北京的文博场馆、北京的城市建设者等。

站在新老图片对比环岛,记者在正背两面看到了拍摄时间相距100余年、同一内容且几乎同一角度拍摄的新老图片。活动现场还制作了“70年,北京与世界同行”的装置,多幅外国摄影师拍摄的图片被制作成裸眼3D的图片在现场进行了展示。

据悉,该展览持续至10月7日。

“成都天府文化周”活动亮相卢森堡



9月23日,在卢森堡埃斯佩朗日市文化中心举行的“成都天府文化周”活动上,演员表演民族舞蹈《尔玛兰巴》。新华社发

汇聚青春力量传承国粹艺术

国家京剧院将推出首届“国京新一代”系列演出

新华社北京9月24日电 汇聚青春力量传承国粹艺术,国家京剧院将在国庆节之际开展首届“国京新一代”系列演出。此次系列演出将从10月2日持续到10月24日,届时12台大戏、1台折子戏专场演出、1台《名剧名段演唱会》将亮相北京梅兰芳大剧院。

“国京新一代”系列演出将由群星云集的《名剧名段演唱会》拉开帷幕,经典唱段轮番呈现,青年

演员一展风采。国家京剧院精心安排了14场演出,力争在为期23天的展演中呈现剧院优秀剧目,为青年演员搭建展示平台。剧目中有“老生、花脸、青衣三行并重”的经典大戏《大·探·二》,脍炙人口、讲述三国经典的《长坂坡·汉津口》,叶派小生名剧《吕布与貂蝉》,女儿身、男儿气的《谢瑶环》,有展现“不曲意逢迎、不屈于命运”精神的《汉明妃》,弘扬孝道、惩恶扬善的《金龟记》,取材于民间传

说的《宝莲灯》,还有《锁麟囊》《打金砖》《余太君抗婚》《杨门女将》《杜鹃山》等以及热闹精彩的武戏折子戏《红桃山》《挡马》《芦花荡》《金翅大鹏》。

此次系列演出汇集众多优秀青年演员,如田磊、杜喆、王越、郭瑶瑶、周婧、李博、郭凡嘉、张兰、查思娜、刘大可、刘鹏飞、张兵、郭霄、杨威、宋云飞、白玮琛、王浩、刘奎、付佳、马阿龙、刘梦姣、朱凌

宇等,将展现国家京剧院的青春力量。

国家京剧院院长、党委书记宋晨说,剧院集全院之力推出“国京新一代”系列演出旨在为专业人才培养搭建平台并逐步建立长效机制。“青年演员的培养关系到剧种的生存,延续文化基因、传承发扬优秀传统文化、不断激活京剧艺术生命力是国家京剧院义不容辞的责任与担当。”

《乐颂中国》音乐精品集24日首发

展现当代中国音乐文化创新成果

新华社北京9月24日电 中宣部2019年主题出版重点出版物《乐颂中国》音乐精品集24日在京首发。该精品集汇集了116首中国音乐、戏曲、曲艺佳作,展现和传播当代中国音乐文化创新成果。

《乐颂中国》由中国唱片集团有限公司策划编录,汇集了中国当代音乐佳作,旨在弘扬主旋律,展示新

中国成立以来中国当代音乐的发展历程。

该音乐精品集分为三个篇章:“歌曲篇”“器乐篇”及“戏曲·曲艺篇”。其中,“歌曲篇”分为“永恒礼赞”“走向富强”“九州飞歌”“颂咏时代”四个主题,以时间脉络、用歌曲形式呈现了70载光辉历程;“器乐篇”分为“国乐芬芳”“华乐和谐”“中西乐

融”“交响华章”四个主题,收选了新中国成立以来具有代表性的中国原创民族器乐独奏、重奏、民族管弦乐作品和钢琴、小提琴等西洋器乐的独奏、重奏、交响乐作品,呈现出各个时期的创作成果;“戏曲·曲艺篇”分为“国粹流芳”和“多彩梨园”两个主题,收录了23首戏曲和曲艺经典作品。

庆祝新中国成立70周年电影展在明斯克举行 《建国大业》等6部国产电影将展映

新华社明斯克9月23日电 庆祝新中国成立70周年电影展23日晚在白俄罗斯首都明斯克开幕。电影展期间将展映《建国大业》等6部中国国产电影佳作,直观展示新中国成立70年来中国电影产业的发展,多角度呈现中国社会的变迁。

开幕式当天在明斯克中央电影院举行,开幕式上展映了中国的科幻电影《流浪地球》。为了便于当地观众理解影片,活动主办方在影片展映前专门介绍了影片的内容及制作情况。中国驻白俄罗斯大使崔启明在开幕式上说,希望当天展映的影片能够引起人们对于人类共同命运的思考。

白俄罗斯文化部电影局局长别祖格雷表示,白方高度重视开展对华合作,希望通过举办电影展等文化交流活动增进人们对于中国文化的了解,促进两国各领域合作不断发展。

一位名叫尼基塔的白俄罗斯小伙在看完《流浪地球》后兴奋不已,情不自禁地模仿起影片中救援人员驾驶汽车的动作。他说,自己对中国文化和中国电影很感兴趣,希望在电影展期间能够看到不同风格的影片。

本次电影展将持续二十余天。除电影展映外,活动主办方还将举办中国电影发展史主题讲座。

用青春和热血报效祖国 空军发布励志宣传片《青春表白祖国》

新华社北京9月24日电 空军24日发布励志宣传片《青春表白祖国》,展现空军飞行员的成长与梦想、对翱翔祖国蓝天的挚爱以及对智搏天空、制胜战场的追求。

励志宣传片中,中俄首次联合战略巡航飞行员之一吴岳鹏首次出境,表达了新时代空军飞行员用青春和热血报效祖国的意志情感。

今年是新中国成立70周年,也是人民空军成立70周年。宣传片从立志蓝天、初心使命、改革强军、人才培养、实战实训、创新发展等多个方面展现了作为国家宝贵战略资源的军事飞行人才的青春梦想。

其中吴岳鹏、空军第11批女飞行员苗玥、空军首批“清华班”飞行员司凡等出境深情讲述自己的故事,表达了新时代空军飞行员振翅腾飞、搏击空天的意志情感。

ICEM
挪威极地冰乐团音乐会

2019.11.16 周六 20:00
珠海大剧院 歌剧厅

PRICE: VIP380/280/180/100
家庭套票:950元(380*3)
亲子套票:650元(380*2)

特别支持:
Norwegian Embassy
挪威王国驻华大使馆

湾区乐心 艺享世界

小提琴泰斗
皮恩卡斯
祖克曼
Pinchas Zukerman
澳大利亚
阿德莱德交响乐团
音乐会

一场非同凡响的
音乐盛宴

澳门居民与横琴一体化区域居民
持有效身份证享受购票7.5折优惠
(仅限现场购票)

2019年11月16日
票价:VIP380/280/180/100
套票:950元(380*3)/650元(380*2)

演出地点:珠海大剧院|歌剧厅
订票热线:
0756-2198888/2558888

演出资讯 微信购票

演出时间 2019.10.18 20:00
演出票价 VVIP880/VIP680 480 280 180
演出地点 横琴歌剧院

华发中演大剧院
Huafa & CPAA Grand Theatre
400-930-1218 www.zhgt.org